

EL EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE

DESDE LONDRES

Nuevos aspectos de la vida inglesa

Un gran estadista

La muerte de lord Landsdowne, a primeros de junio, se ha llevado a uno de los estadistas más distinguidos de una generación que ha desaparecido ya. Gran noble, portador de títulos históricos y dueño de ricas propiedades, heredó el instinto y las aptitudes de gobierno. Durante su vida presencié la desaparición del monopolio virtual de los grandes puestos del Estado, que estaban repartidos entre unas cuantas familias. La ola de la democracia estaba ya barriendo el orden de cosas antiguo en días en que pudiera haber gozado una vida de deleites y de descanso culto; pero en lugar de ello eligió las responsabilidades y los deberes de gobierno. Desempeñó cuatro de los más grandes puestos a que puede aspirar cualquier súbdito británico: gobernador general de Canadá, virrey de India, ministro de la Guerra y ministro del Exterior.

Lord Landsdowne fué, desde su juventud, uno de aquellos hombres que tenían la costumbre de pensar en el bien de su patria; tanto si estaba de acuerdo con la opinión pública, como si se oponía a ella, nadie pensó jamás en poner en duda sus motivos. Su honor, su integridad y su devoción a la causa nacional, podían darse todos por concedidos. Durante el tiempo que desempeñó el cargo de ministro del Exterior obtuvo dos éxitos históricos: la alianza con Japón y la entente con Francia.

En el año 1917 escribió una carta al «Daily Telegraph», que produjo gran revuelo en aquellos días y le acarrió la acusación de darse fácilmente por vencido. Ahora que se han mitigado las pasiones de la guerra, puede formarse una opinión más razonable de aquella famosa carta con la que el estadista se proponía dar un paso encaminado a la paz. En ella se limitaba a rogar a los aliados que declarasen cuáles eran las condiciones de paz que estaban dispuestos a ofrecer, con la seguridad de que Inglaterra se buscaría ni la destrucción ni la degradación futura de las potencias centrales.

Lord Landsdowne era un hombre a quien amaban y respetaban cuantos verdaderamente le conocían, y cuyo éxito fué debido no meramente a su gran carácter, sino a su encanto personal y a su amable naturaleza.

Un gran inventor

Se ha celebrado el centenario de Samuel Crompton, inventor del huso de hilar algodón, en su ciudad natal, Bolton, Lancashire, durante las fiestas de Pentecostés. De toda aquella banda de inventores—tales como Paúl, Kay, Hargreaves y Arkwright—, que en el transcurso de un período relativamente corto transformaron a Lancashire de un centro de artes mecánicas manuales a una colmena de industria fabril y establecieron una de las más grandes industriales del mundo, el nombre de Samuel Crompton es uno de los que mejor se recuerdan, pues Crompton mismo fué uno de los hombres más interesantes.

El problema a que Crompton tuvo que hacer frente como tejedor era el de obtener una urdimbre de algodón mejor que la que se podía hacer en aquellos días. Había trabajado con el uso sencillo y con el torno; pero ninguno de ellos daba resultados satisfactorios. Por sí solo consiguió, en el desván de la vieja casa en que vivía, una máquina que daba a la hilaza una uniformidad y un «alargamiento» que hasta entonces no se habían conseguido con ninguna otra máquina. El resultado fué un hilo de calidad más fina y mejor que cuantos se habían producido antes y a propósito, no solamente para trama, sino también para urdimbre, de los materiales más finos. Revolucionó completamente el futuro

de la industria algodonera. Pero Crompton era un hombre reticente, apocado, con una falta absoluta de energía y de confianza para los negocios. Jamás previó el furor que produjo su invención, ni las oportunidades que dió al fabricante de empuje, cuyo interés y empeño en explotar las posibilidades de su máquina casi aterrorizaron al sensible y nervioso inventor. Y cuando, al fin, Crompton entregó su máquina a la industria recibió, como resultado de una colecta, la suma de libras 72.116. Afortunadamente, su patria no fué tan mezquina como los comerciantes de algodón, y el Parlamento le hizo un donativo de libras 5.000.

NOTAS POLITICAS

Dice «A B C»:

«Un notable escritor publica en nuestro colega «La Nación» un interesante artículo, al cual esperamos nos permitirá contestar la Censura:

Es cierto; lo hemos dicho repetidas veces, que a este Gobierno se debe la pacificación de Marruecos, la consolidación de la Deuda, el restablecimiento del orden, el fomento de numerosas industrias, una mayor consideración para España en el extranjero, y mil aciertos más registrados a diario, con lealtad y desinterés, en las columnas de «A B C».

No creemos que pueda el Gobierno sentirse igualmente satisfecho por la organización de la Instrucción pública ni de la Hacienda.

Los éxitos del Gobierno, nunca regateados por nosotros, han podido, en gran parte, lograrse porque nadie en España, ha ejercido el Poder con libertad tan absoluta como el general Primo de Rivera. Es, por tanto, él—si cree que la actual situación política debe alguna vez ser modificada—quien ha de tener estudiado cómo ha de volver al régimen constitucional, ni Asambleas.

Hemos creído, y seguimos creyendo, que, si la vuelta a este régimen forma parte del programa del Gobierno, no necesita para ello consultas ni Asambleas.

Hace algún tiempo, en estas mismas columnas de «A B C», y con la venia del señor general Primo de Rivera, se publicó artículo, firmado por el Sr. Luca de Tena, en Tetuán, en el que se hablaba de un Gobierno parlamentario con la misión de efectuar elecciones generales y de constituir un Ministerio basado en unas Cortes, cuyas atribuciones no invadieran las del Poder ejecutivo.

Este ha sido nuestro proceder y éste es el programa político que siempre hemos defendido.»

Los practicantes de la Armada

En virtud de una disposición que inserta la «Gaceta», a partir de esta fecha queda suprimido el ingreso en el Cuerpo de practicantes de la Armada por la clase de aspirantes del mismo.

Este ingreso será por oposición pública convocada entre practicantes civiles, siempre que el número de vacantes en el empleo de segundos practicantes lo haga necesario.

Con objeto de que el personal de nuevo ingreso tenga los debidos conocimientos especiales, permanecerá forzosamente durante los dos primeros años en los hospitales de Marina, en prácticas, sin que, por tanto, pueda conferirsele destino de otra clase en este tiempo.

A los actuales aspirantes que tengan reconocida ya su aptitud, por haber sido aprobados en oposiciones para optar a plazas de segundos practicantes, se les declarará con derecho a cubrir las vacantes de estas plazas que se vayan produciendo, y los que por no reunir todavía los requisitos exigidos en el reglamento, no hayan podido sufrir examen, se someterán a éste por una sola vez al cumplir los, y a los aprobados se les reconocera igual derecho que a los anteriores, escalfonándose a continuación por el orden de concepción obtenida.

Los que resultaren desaprobados serán despedidos, sin derechos de ninguna clase.

El Rey de España en Londres

Visita a la Ciudad Universitaria

PARIS.—Su Majestad el Rey de España visitó la Ciudad Universitaria, tomando posesión oficialmente de los terrenos donde será edificada la residencia de los estudiantes españoles.

Acompañado del duque de Miranda y del embajador español, Sr. Quiñones de León, llegó a la estación del Norte, donde fué saludado por el general Lasso, jefe del Cuartel Militar del presidente de la República; lord Crewe, embajador de la Gran Bretaña; alto personal de la Embajada de España, cónsul, miembros de la colonia española y alto personal de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte.

Poco antes de las doce subió al vagón reservado para él en el tren de Jujo París-Calais, continuando su viaje a Londres.

Llegada a Dover

DOVER.—Después de una travesía bastante penosa, a consecuencia de estar muy picada la mar, llegó sin otra novedad a este puerto el Rey de España, don Alfonso XIII.

Al acercarse el poquebote que le conducía al muelle se vió al Soberano español en el sobrepunte cambiando saludos con las personalidades que esperaban su llegada.

En cuanto amarró el barco, el embajador de España en Londres, señor Merry del Val, que ha venido a Dover a recibir al Monarca, subió a bordo para cumplimentar al Rey.

Los pasajeros, formando fila en el muelle de la estación marítima, saludaron respetuosamente al Soberano español.

El eclipse del día 29

El próximo día 29 habrá eclipse de sol. Las circunstancias del fenómeno para la tierra, en general, son las siguientes:

Dará comienzo a las cuatro de la mañana, en un punto del globo situado a los siete grados treinta y seis minutos de longitud Este y 26 grados diez minutos de latitud Norte. El eclipse central, o sea la completa superposición de la luna sobre el astro rey, será a las cinco y veintiseis, habiéndose desplazado la visibilidad al grado 155 con veintidós minutos de longitud Este y 31 grados once minutos de latitud Norte.

El eclipse será visible en toda Europa, en el Norte de Asia y en una zona muy septentrional de América. Será total en las Islas Británicas, en toda la extensión de la Península escandinava, en gran parte del Océano Glacial Ártico y en el extremo Nordeste de Asia, yendo a perderse la zona de visibilidad total en el Océano Pacífico.

En Madrid saldrá el sol cuando el eclipse se ha comenzado ya; de modo que será un curioso amanecer. Alcanzará su máxima fase a las cinco horas, seis minutos y catorce segundos, o sea, a las seis y seis minutos y catorce segundos de la actual hora de verano, y terminará a las seis horas y dos segundos, o sea a las siete y dos segundos de la hora actual.

La superficie del sol quedará eclipsada; observado el fenómeno desde Madrid será la correspondiente al 0,821, tomando como unidad el diámetro del astro.

Como en anteriores eclipses, los Observatorios europeos están preparados para hacer observaciones de la corona solar y el examen de la famosa raya verde dada por el espectroscopio, que se entiende producida por el «coronium», cuerpo no descubierto en la tierra. Muchos astrónomos se han trasladado a diversos puntos de Suecia y Noruega, cuyos Gobiernos han invitado oficialmente a los demás países.

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

cuando éste desembarcó para dirigirse al tren especial que le esperaba y que le iba a conducir a Londres.

Llegada de D. Alfonso a Londres

LONDRES.—A las siete y veinticinco de la tarde llegó a esta capital Su Majestad el Rey D. Alfonso XIII, acompañado del duque de Miranda y del embajador de España en Inglaterra, Sr. Merry del Val.

Acudieron a la estación Victoria para esperar al Soberano español, el Rey Jorge V, el Príncipe de Gales, el Príncipe Jorge y el marqués de Carisbroke.

El andén estaba alfombrado de rojo, y a la entrada de la sala Real de espera se había levantado un arco, adornado con rosas.

Los dos Monarcas cambiaron cordiales frases de salutación, como también entre D. Alfonso y los Príncipes.

Después de las presentaciones de las autoridades, del personal de la Embajada y del Consulado español y de las personalidades de la colonia española en Londres, el Rey de España montó en automóvil para dirigirse al hotel Claridge, donde se hospeda.

¿Nuevo levantamiento en Grecia?

ATENAS.—Aunque el Gobierno asegura que están desprovistos de todo fundamento los rumores que han vuelto a circular referentes a un movimiento sedicioso, fomentado por ciertos oficiales partidarios del general Pangalos, ha adoptado, sin embargo, en Macedonia las medidas que juzga necesarias para reprimir cualquier levantamiento.

Además se creó necesario que el ex dictador Pangalos, que se halla en prisión desde hace diez meses, sea juzgado inmediatamente para poner término a toda maniobra subversiva.

El agua en Madrid

Según los datos facilitados en la Dirección del Canal de Isabel II, que surte a Madrid de las nueve décimas partes del líquido elemento, en primero de junio se consumieron en la corte 177.000 metros cúbicos de agua. Pues bien, el día 22 se rebasó la cifra de 205.000 metros cúbicos.

Es curioso observar que el consumo de agua en las grandes poblaciones es un termómetro casi infalible. Así, desde el día 1 al 4, que han sido los días más templados del mes, descendió paulatinamente la cifra ya citada de 177.000 a 161.000. No es menos curioso saber que el termómetro suele equivocarse los clásicos días del lavado doméstico, en los que aumenta no poco el ordinario consumo.

En el verano pasado el máximo a que se llegó fué a 233.000 metros cúbicos, en uno de los días del mes de agosto, cantidad que es casi también la máxima que el Canal puede surtir y aún eso forzando bastante la presión.

CONFERENCIAS

En el Laboratorio Central y Talleres de precisión de Artillería se verificó la sesión de apertura de la Conferencia de los Laboratorios, a cargo del Cuerpo de Artillería.

Presidido el coronel Sr. Junquera, jefe del Negociado de Fabricaciones de la Dirección de Industrias Militares, asistiendo 18 enviados de los diferentes laboratorios.

Actuó de secretario el teniente coronel de Artillería D. César Serrano.

El presidente declaró abierta la sesión, encomiando la obra que había de realizarse, encaminada a unificar los procedimientos de análisis.

El secretario dió cuenta de los motivos que habían originado la reunión de la Conferencia de técnicos, y expuso el programa que había de desarrollarse en las dos secciones de que ha constar la Conferencia: Metales y Pólvoras y explosivos.

Marruecos

El puerto de Cala del Quemado

El director general de Marruecos, conde de Jordana, despachó ayer con el presidente del Consejo, a quien informó del proyecto del puerto de Cala del Quemado, con un presupuesto de cuatro millones de pesetas.

Desmoralización

Confirman las noticias del campo que han desaparecido los lazos de unión entre las comarcas que falta ocupar.

Los hombres se aprestan a entregarse, y traen delante a las mujeres y niños, por temor a que se confirmen noticias propagadas por los jefecillos del Ajmás de que el Majzén piensa tomar represalias.

Ayer se sometieron los cabecillas Ben Aiza y Abdesselam Stitú, dos cuales, con los huidos de Beni Ider, habían marchado a reforzar el núcleo que pretendía resistir en Yebel Alaún. Dichos cabecillas entregaron cuantas armas y municiones poseían.

El general Millán Astray

TETUAN.—El general Millán Astray ha estado cumplimentando y despidiéndose del general en jefe.

El general Millán Astray ha dirigido a Abd-el-Kader el siguiente telegrama:

«Correspondo a su cariñosa felicitación con la expresión de mi cariño y gratitud, como español y como soldado, al venerable y buen Abd-el-Kader, modelo de musulmanes y de caballeros.»

LOS CABALLEROS DEL AIRE

¿SERAN NUNGESSER Y COLI?

NUEVA YORK.—De Quebec dicen que unos cazadores han visto, no lejos de Roverval, a dos hombres blancos y como enfermos llevados a través de los bosques por una partida de indígenas. Las autoridades de Canadá han mandado hacer averiguaciones por si se tratara de Nungesser y Coli.

NUEVA YORK-PARIS

NUEVA YORK.—El capitán aviador francés René Fonck prepara un vuelo de Nueva York a París, que tendrá efecto en el mes de septiembre.

El avión en que hará la travesía transatlántica está construyéndose bajo la dirección del ingeniero Sikorsky, que fué también constructor del primer avión en que Fonck intentó atravesar el Atlántico. El aparato podrá llevar ocho pasajeros, de los que dos de ellos serán periodistas.

EL GLOBO «OLIO»

JEREZ.—Llegó a ésta el globo «Olio», procedente de Guadalajara, dejando al capitán Ortiz de Zárate.

El globo siguió con rumbo desconocido, llevando a bordo al capitán Mesias y dos tenientes.

LOS SELLOS CON LA EFIGIE DE LINDBERGH

WASHINGTON.—Los 14 millones de sellos emitidos con la efigie del aviador Lindbergh, para conmemorar el primer vuelo Nueva York-París, se han agotado apenas puestos a la circulación.

Será preciso hacer una nueva emisión para atender los pedidos de todos los filatélicos del mundo.

UNA ESCUADRILLA

SALAS DE LOS INFANTES.—Visitó esta ciudad una escuadrilla de cuatro aviones de la base de Gamonal. Los aparatos venían tripulados por el capitán D. Luis Navarro, el teniente López de Haro y los suboficiales Pardo y Parga.

Los aparatos evolucionaron un buen rato sobre la población, y por la noche los aviadores fueron obsequiados con un banquete. La escuadrilla regresó a su base hoy por la mañana.

EN SEVILLA

Incendio de cereales

SEVILLA.—En la hacienda denominada Torviscal, término de Utrera, propiedad del vecino de Sevilla D. Juan Manuel de la Cámara Benjumea, se declaró un formidable incendio, que en pocas horas destruyó toda la cosecha de cereales de este año y pérdidas por más de pesetas 600.000.

No obstante los trabajos realizados para extinguir el incendio, los operarios del cortijo no pudieron lograrlo.

El incendio parece que se propagó de otro cortijo inmediato, llamado Mortera. No hubo desgracias personales.

La Junta del Comercio de Ultramar

Bajo la presidencia del director general de Comercio, Sr. Madariaga, ha celebrado sesiones la Comisión permanente de la Junta Nacional del Comercio Español de Ultramar.

En vista de que para septiembre está convocada en Río de Janeiro la XIII Conferencia Parlamentaria Internacional de Comercio, acordó la Comisión solicitar del Gobierno se recaben amplios informes de las deliberaciones de dicha Asamblea y de sus resultados.

La situación derivada del Real decreto de 9 de julio 1926, que duplicó los derechos aranceles de importación, aplicables al garbanzo, y del decreto mejicano de 9 de mayo, que impone recargos considerables a artículos tan característicos de nuestra economía de exportación, como son los aceites, aceitunas, sirda y alpargatas, fué objeto, casi exclusivo de una de las sesiones, en la que se examinó el proceso del problema y las consecuencias, podrían derivarse del mantenimiento de la situación a que se ha llegado. Acordó la Junta elevar al Gobierno un amplio informe, que contiene las bases para que se normalicen las relaciones comerciales hispanoamericanas.

Se consideró la situación del comercio español en Cuba y la Argentina y se acordó que la Comisión permanente celebre sesión especial para tratar de estos asuntos, aguardando, respecto a Cuba, a que se haya publicado el nuevo arancel.

También acordó la Comisión dedicar una sesión especial para recibir a D. José de la Macurra, iniciador de la reorganización de aquella Cámara española de Comercio y promotor de otros importantes elementos de la colectividad española.

Joyería, Relojería

Objetos para regalos

Especialidad en medallas de Oro, Plata y Nácar

Las hay de todos los santos, por poco corrientes que sean

JORGE SAINZ

MONTERA, 21

Sucursal: MONTERA, 18 MADRID

GUARDIA CIVIL

Permisos.—Se conceden los días que se consignan al personal de las Comandancias que a continuación se expresan:

De la de Zaragoza: Veintinueve, al sargento Hermenegildo Domínguez; veinticinco, a los cabos Luis Benito, José Martínez, Manuel Blanco y Nicolás Pla; quince, a los ídem Teodoro García y Claudio Omiat; veinte, al ídem Vicente Agudo; veintinueve, al guardia Gregorio Martínez; veinticinco, a los ídem Pedro Jiménez, Mariano Izabamira, Ramón García, Manuel Tornos, Juan Blasco, Víctor Pérez, Saturnino Morata, José Felipe, Antonio López, José Vicente, Desiderio López, Simón Niguera, Ramón Arfio, Facundo Fernández Lorenzo, Sanor, Jaime Pérez, Angel Garós, Francisco Albás y Cosme Manchúes; veinte, al ídem Marcelino Puras y Tomás García; y quince, al guardia José Romeo.

De la de Valladolid: Veinte, al cabo Angel Montes; veinticinco, a los guardias Demingo Cillero, Martín Rodríguez, Marcelino Butapayá, Fulgencio Alcázar, Víctor González, Daniel Vaquero, Anastasio Gómez y Cipriano Sará.

De la de Valladolid: Veinte, al cabo Angel Felipe Heras; veinte, al cabo Millán Rodríguez; y quince, al ídem Félix González; veinticinco, a los guardias Ramón González, José Rodríguez, Ambrósio López, Julio Fernández, José Martín y José Callés; veinte, al ídem Alejandro Martín; y ocho, al ídem Melchor Sánchez.

De la de León: Veinte, al sargento Tomás Marcos; veinticinco, a los cabos Angel Fer-

nández, Carlos Martituengo y Eugenio Manzanal; guardias Rosendo Cabello, Félix Rodríguez, Gerardo Lorenzana y Aurelio Marqués; y quince, al ídem José Bugado.

De la de Badajoz: Veintinueve, al cabo Joaquín Garrido; veintiocho, al ídem Aurelio Carballo; veinticinco, al ídem Rogelio Cambarero; y veinte, al ídem Manuel Rodríguez; veinticinco, a los guardias Antonio Sánchez, Manuel Campañón, José Guerrero, Juan Espinosa y Benito Ortega; quince, a los ídem Abundio Rodríguez, José Lobo, Guzmán Belmonte, Agustín Macías, Federico Fuentes y corneta Antonio Martín; veinte, al guardia Alfonso Meneses; y ocho, al ídem Felipe Suárez.

MATA-CHIN...

Preparación líquida, única infalible para la destrucción instantánea y segura de las

CHINCHES

Producto científico garantizado. Usado, que los efectos serán sorprendentes!

De venta en las droguerías, bazares, farmacias, etc., de toda España. Concesionario: P. MORENO. Mayor, 35, droguería, MADRID.

CARRERAS DE CABALLOS

El Gran Premio de Madrid se lo adjudica «Colindres».—Grave caída de Leforestier, Ponce de León y Romera.

Ayer se disputó el Gran Premio de Madrid, cuspide del «meeting» y supremo galardón del «turfi» madrileño.

A pesar de la canícula, el Hipódromo de la Castellana fué concurrido por ese exuberante público que caracteriza los días de «gran premio». Tanto en la popular «pelouse» como en el aristocrático «stand» el gentío era enorme. Los resultados fueron:

Primera carrera.—Premio Primo de Rivera (militar-vallas), «handicap», pesetas 3.000. 3.400 metros.

Primero. «La Poupée» (Artalejo). Segundo. «Boiled Egg» (marqués de la Vega de Boecillo). Tercero. «Mandarinas» (Ocaña). Apuestas: ganador, 23,50; colocados, 13,50 y 10,9.

Segunda carrera.—Premio Pinto (carrera de venta). 2.000 pesetas. 1.600 metros.

Primero. «La Fileuse» (Sánchez), de E. Bertrand.

Segundo. «Nojas» (J. Díaz), del marqués del Llano de San Javier. Tercero. «Doña Ignacia» (A. Díez), de R. D. Arias. Apuestas: ganador, 14; colocados, 9,50 y 13,50.

La ganadora fué retirada por su propietario en 6.300 pesetas.

Tercera carrera.—Premio Los Caireles, 3.000 pesetas. 1.100 metros.

Primero. «Jipi» (J. Díaz), de Yeguada Militar, cuarta Zona Pecuaria. Segundo. «Ederra» (Perelli), del marqués de Foronda.

Tercero. «Jarito» (Sánchez), Dirección Cría Caballar. Apuestas: ganador, 31,50; colocados, 9,50 y 11,20.

Cuarta carrera.—Gran Premio de Madrid, 50.000 pesetas. 2.500 metros.

Primero. «Colindres» (Belmonte), de G. Flatman.

Segundo. «Mademoiselle de Juenga» (Perelli), del mismo.

Tercero. «Boldi» (Lyne), del duque de Toledo.

Apuestas: ganador, cuadra, 8,50 pesetas; colocados, 8, 13,50 y 10.

Quinta carrera.—Premio Sol y Sombra («handicap»), 3.000 pesetas. 1.800 metros.

Primero. «Inanite» (J. Díaz), de la Yeguada Militar de la Cuarta Zona Pecuaria.

Segundo. «Guarnizo» (A. Díez), de Husares de la Princesa.

Tercero. «Don Bruno» (Alonso), de A. Talavera.

Apuestas: ganador, 48 pesetas; colocados, 17, 14,50 y 41,50.

Parte facultativo

En la Clínica de Urgencia del Hipódromo han sido asistidos:

Don Manuel Ponce de León, que padeció la fractura de la clavícula izquierda.

Don Enrique Romera, con contusiones de segundo grado en la región lumbar, y Don Michel Leforestier, con probable fractura de la base del cráneo; pronóstico grave, siendo trasladado el herido en un coche-ambulancia propiedad de la señora duquesa de la Victoria al Sanatorio de San José y Santa Adela.

¿UNA NUEVA TRAGEDIA?

La gravedad de los conflictos

SE HA RESUELTO EL CONFLICTO ALBANOYUGOSLAVO

TIRANA.—El Gobierno de Albania ha comunicado a los ministros de la Gran Bretaña, Italia, Francia y Alemania que está dispuesta a aceptar las proposiciones hechas por estas potencias en su papel de mediadoras, proposiciones que, como se sabe, están encaminadas a poder llegar a una solución amistosa del actual conflicto albanoyugoslavo.

OPINION DE LOS DIARIOS FRANCESES

PARIS.—Los diarios «L'Homme Libre» y «L'Ouvre» se muestran satisfechos de la solución del conflicto serbioalbanés, pero hacen observar la necesidad de que sea resuelta claramente la cuestión del Adriático. Ambos diarios elogian la actitud de Yugo-slavia, que no ha vacilado un momento en sacrificarse en aras de la paz.

«L'Ouvre» lamenta que Italia haya sido llamada a desempeñar el papel de árbitro en esta cuestión, ya que es la verdadera culpable del conflicto serbioalbanés.

EL TERRORISMO EN RUSIA

BERLIN.—Según noticias de Moscú sigue en todas las Repúblicas de los Soviets el régimen de represión severísima.

En Ucrania se han efectuado diez nuevas ejecuciones.

La Policía soviética proseguirá su política de represión hasta el mes de septiembre, a pesar de las reiteradas protestas del señor Chicherin opuesto a este régimen de terror.

OTRO ATENTADO

BERLIN.—Noticias recibidas de Moscú, dan cuenta de un nuevo atentado cometido contra el presidente del Consejo de la Economía, que resultó, afortunadamente, ileso. El agresor se dio a la fuga.

LOS CHINOS

LONDRES.—Noticias recibidas de Hankeu dicen que el general cristiano Feng-Yu-Sian ha concertado con Chang Kai Shek una ofensiva contra Pekín. Ambos generales han declarado que se proponen dar fin a las intrigas comunistas.

Feng-Yu-Siang ha teleografiado a Borodin conminando para que abandone inmediatamente Hankeu, volviendo a Rusia.

El general cristiano ha anunciado que tomará energías medidas en Hankeu contra los elementos extremistas, ordenando la disolución de los Sindicatos laboristas de Cheng Scheu y ha cortado las comunicaciones ferroviarias con Hankeu.

MANIFESTACION EN CANTON

LONDRES.—Comunican de Cantón a la Agencia Reuter que varios centenares de obreros han organizado ayer una manifestación en el barrio de Shakee.

Contingentes de Marina francesa desembarcaron para proteger la concesión, ante la eventualidad de cualquier ataque. La Policía china guardaba los alrededores del barrio de Shakee.

Después de recorrer varias calles los manifestantes intentaron romper el cordón de Policía; pero ésta, sin tener que recurrir a hacer uso de sus armas, consiguió disolver a los manifestantes.

Los empleados despedidos por la Dirección de la Compañía Marítima Británica, han organizado, con éxito, un boicot contra los navios ingleses.

LOS TEATROS

FUENCARRAL

«Carnavalada»

Con regular éxito se estrenó la noche del sábado en este teatro, la zarzuela en tres actos, libro de Luis Cotta y música de Alvarez García, «Carnavalada».

El libro es muy mediano, no así la música, de la que fueron repetidos varios números con general aplauso.

En la interpretación distinguieronse, las señoritas Buda y Rossi, y los señores, Munain, Armas, Miranda y Ramallo.

Al final de los actos salieron los autores al palco escénico.

E. M.

PAYON

Presentación de la compañía de la Zarzuela

Con éxito extraordinario se presentó, en el popular teatro de Embajadores, la compañía del Teatro Lírico Nacional, poniendo en escena la celebrada obra del maestro Alonso «La Calesera».

La partitura se hisó íntegra, y fué admirablemente cantada por todos los artistas, destacándose Matilde María, Flora Vereiro y Elena Soler, en sus respectivas «particellas»; el gran cómico Antonio Palacios, y el barítono Sr. Llorca, toda la noche insistentemente aplaudido.

Misión del Cuerpo de Carabineros

Una Real orden de Hacienda dispone: «Primero. Siempre que por el Resguardo se efectúe una aprehensión como consecuencia de actos reputados como faltas o delitos de defraudación, procederá, en cuanto a la conservación de los géneros o efectos aprehendidos, en la forma siguiente:

a) Si la aprehensión se efectúa dentro de la zona fiscal de vigilancia aduanera, se procederá como dispone el artículo 95 de la «Legislación penal y procesal en materia de contrabando y de mientras para ello no se reciba orden expresa de defraudación», no conduciéndose los géneros o efectos a la capital de la provincia presa del delegado de Hacienda respectivo.

b) Cuando la aprehensión se efectúe fuera de la expresada zona fiscal, los géneros o efectos serán depositados en la Alcaldía de la población más próxima al lugar del servicio, si no procede dejarlos en poder y bajo la responsabilidad del presunto reo.

Segundo. Se declara que la misión de los carabineros, como agentes de la Administración, termina en el momento de hacer entrega de los reos y de los efectos o géneros a las autoridades que correspondan, sin que en ningún caso tengan que devolver a sus dueños dichos efectos o géneros cuando se declare improcedente el comiso.»

Manuel Gil Enguidanos
Albacete
 Agente comercial matriculado. - Decano de la clase
 Admite representaciones de Casas de primer orden.

Telegramas de provincias

Funeral por un héroe

FERROL.—Costeado por oficiales del Ejército, se ha celebrado un solemne funeral en sufragio del valeroso teniente ferrolano don Gerardo Varela Vázquez, muerto heroicamente en Africa.

Se reanuda el trabajo en la Pirotecnia

SEVILLA.—Han entrado al trabajo en la Pirotecnia el 80 por 100 de los obreros militares.

Ello ha producido gran júbilo, pues en la actualidad había un grave problema con motivo del paro de los citados obreros.

Entierro de un coronel

MURCIA.—Se ha verificado el entierro del coronel del regimiento de Sevilla, D. Aurelio García Monleón, que falleció de un ataque cerebral.

En el acompañamiento, presidido por todas las autoridades, figuraban numerosas personas.

Un saludo francés

El alcalde de Canfranc ha telegrafiado al de Zaragoza dándole cuenta de que una locomotora francesa llegó hoy, por primera vez, a la estación de Canfranc, y añadiendo que el jefe de los trabajos le encargaba que transmitiera su saludo a Aragón.

La noticia ha producido júbilo enorme, por la importancia y trascendencia que tiene para esta región.

Los bachilleres canarios

LAS PALMAS.—Se ha celebrado hoy un banquete en honor del director del Instituto Nacional de ésta, y demás profesores, ofrecido por los alumnos del bachillerato y sus padres. Revistió extraordinaria brillantez.

EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE
 APARTADO DE CORREOS NUM. 436
 Toda la correspondencia, al apartado 436
 Precio de suscripción, dos pesetas al mes
 Redacción y Administración, Barbieri,
 número 8.—Teléfono 15.858

¿Todavía no tiene Ud. su taller propio de reparaciones?

AGENCIA TECNICA INDUSTRIAL, Serrano, 26 Madrid, suministra la Máquina herramienta universal «ALLIANCE»

La única práctica (torno, fresadora, limadora), en una sola máquina, trabajando a un tiempo. El ideal de todos los talleres de reparaciones. Construcción sólida y de precisión. Corto plazo de entrega, en diferentes tamaños. Adoptada por la Marina de guerra de varios países y las principales casas armadoras para sus buques.

Cajas de caudales
 CALIDAD SIN COMPETENCIA

LIPS

Con las tres cerraduras
 Para Centros oficiales

Depósito general **Rudy Meyer** **Montera, 28 MADRID**

ANTONIO GOMEZ PEREZ **Azafranes**
 Clases especiales - Precios sin competencia
 San Antonio, 23. — **ALBACETE**

EXTRANJERO

UNAS BASES DE ACUERDO

LONDRES.—Telegrafian de Ginebra a la Agencia Reuter que en los círculos japoneses de la Conferencia del Desarme naval se asegura que han podido establecerse unas bases de acuerdo entre los puntos de vista expuestos por los delegados nipones y por los Estados Unidos.

Estos últimos han dado explicaciones sobre ciertos puntos algo oscuros de las proposiciones que habían presentado.

REUNION DEL COMITE

GINEBRA.—El Comité ejecutivo de la Conferencia naval, compuesto por los seis jefes de las tres Delegaciones y los peritos, se ha reunido durante dos horas y media.

Al terminar la reunión se facilitó una nota diciendo que el Sr. Bridgeman, primer lord del Almirantazgo británico, ha sido designado presidente del Comité ejecutivo. Este ha pedido a los técnicos que constituyan grupos para dictaminar sobre las propuestas de limitación en el desplazamiento de los cruceros, destróyer y submarinos.

En la sesión no se abordó ningún otro asunto.

La Conferencia no podrá tomar acuerdo sobre la proposición británica de revisión del Tratado firmado en Washington en el año 1921, sobre reducción de tonelajes en los acorazados y cruceros, por estar ausentes de esta reunión Francia e Italia, firmantes también de dicho acuerdo.

La opinión japonesa se muestra hostil al porcentaje propuesto por Inglaterra.

LA EXPOSICIÓN DE SEVILLA

RÍO JANEIRO.—El ministro de Agricultura, Sr. Lyra Castro, ha declarado que la concurrencia de la República brasileña a la Exposición Iberoamericana de Sevilla obedecía al deseo de testimoniar a España su evidente alta estimación y mostrar el deseo del Brasil de estrechar sus relaciones con España.

DAUDET, DELEST Y SEMART SON RAPTADOS DE LA CARCEL

PARIS.—Todo París se ha enterado con estupor de que León Daudet y Delest, director y gerente, respectivamente, de «La Action Française», así como Semart, secretario del partido comunista, han recobrado la libertad, a consecuencia de una increíble mixtificación.

Hacia las doce del día, el director de la cárcel de la Santé recibió un aviso telefónico, comunicándole que el Consejo de ministros acababa de decidir, a propuesta del presidente de la República, el perdón inmediato de Daudet, Delest y Semart añadiendo que, con el fin de evitar manifestaciones por parte de los «camelots du rois», el Gobierno había acordado poner a los tres detenidos en libertad, antes de que fuese conocida oficialmente la noticia. Se rogaba, por esta razón, al director de la cárcel que procediese inmediatamente a abrir las puertas a estos tres presos.

El director, perplejo, pidió confirmación de la noticia al ministerio del Interior.

Al llegar este momento, la orden se robusteció, pues la comunicación telefónica pedida por el director de la Santé fue a parar a un funcionario que pertenecía a los «camelots du rois», el cual contestó afirmativamente a la pregunta que le hacía su interlocutor.

No había, pues, más que inclinarse. Todas las formalidades se cumplieron rápidamente. Daudet y Delest no manifestaron ninguna extrañeza ante la medida adoptada. En cuanto a Semart, estaba tan contento, que encargó al director de la cárcel que transmitiese su agradecimiento al Gobierno por la medida generosa de que era objeto.

Poco antes de la una de la tarde, Daudet y Delest franquearon la puerta de la Santé. Dos coches esperaban al borde de la acera. Los empleados de la cárcel habían tenido el

cuidado de avisarlos, para que la marcha de los encarcelados se hiciese lo más rápidamente posible.

Daudet y Delest han conseguido alcanzar un lugar oculto desconocido, donde permanecerán hasta que llegue la hora en que se tome la medida de libertarlos.

En cuanto a Semart, no se sabe tampoco dónde ha marchado.

Inmediatamente se ha abierto una información para depurar responsabilidades.

PARIS.—El ministro de Justicia, señor Barthou, al enterarse de la evasión de Daudet, Delest y Semart, celebró una conferencia con el prefecto de Policía, y después, con el procurador general y con el procurador de la República.

A las siete de la tarde se reunió el Consejo de ministros, bajo la presidencia del Sr. Poincaré, durante la reunión hasta las ocho y media.

El Consejo se ocupó de la evasión de los tres detenidos y acordó suspender en sus funciones al director de la cárcel de la Santé, a quien se le formará, además, Consejo de disciplina.

También será abierta una información para poner en claro todas las circunstancias de la evasión y forma exacta en que se llevó a cabo.

Retrato tapiz del

Excmo. Sr. D. Severiano

MARTINEZ ANIDO

al óleo, inalterable (50 por 80). Se remite a Corporaciones, entidades oficiales, particulares, por el solo coste (25 pesetas), en su homenaje. «ITALO-IBERICA, Fuencarral, 51 duplicado, Madrid.»

DE TOROS

LA CORRIDA DE AYER

Con gran entusiasmo esperaba la afición la corrida de ayer, reciente aún el éxito grande de Marcial Lalanda, fué saludado con una ovación al hacer el paseíllo.

Cagancho, el día anterior, había tenido un fracaso grande toreando en la plaza de Badajoz, y era de esperar el desquite en la plaza madrileña.

Se lidiaron seis toros de D. Graciliano Pérez Tabernero, que fueron terciados, y que en general cumplieron bien.

Habiéndose inutilizado uno de ellos fué sustituido por otro de D. Celso Cruz del Castillo, que resultó bravo.

Los toreros pudieron lucirse, pero se conoce que ayer pretendieron no hacer nada y aburrir al público, y así resultó la corrida: aburrida, una de tantas en las que el aficionado sale renegando del circo, viendo la poca afición de los toreritos de hoy, que no se visten nada más que para salir del paso y cobrar sus espléndidos billetes.

LALANDA

Mal en sus dos toros. En su primero, una faena de las suyas, de efecto, no exponiendo el torero, para un pinchazo y una estocada mala entrando de cualquier manera. (Pitos.)

En el cuarto, una faena breve y una estocada entera. (Pitos.)

En el quinto toro, al hacer un quite, fue abuchado por el público, y el artista, desde este momento, no quiso ni abrir el capote por lo que escuchó hasta el final de la corrida una gran bronca, muy merecida, ciertamente.

BARAJAS

El madrileño, en su primero, una faena pueblerina, y muy mal con el estoque.

En el quinto clavó tres buenos pares de banderillas y con la muleta una faena movida, y regular con el estoque. (Palmas.)

CAGANCHO

Una tarde desastrosa tuvo el torero gitano.

En su primero, una faena de muleta vacilante, de la que sobresalieron dos buenos pares.

Con el estoque, un pinchazo, una media y un intento. (Palmas.)

En el sexto, una faena miedosa, y desastrosa con el estoque.

El fenómeno salió de la plaza oyendo una bronca mayúscula y protegido por los guardias.—Don Sincero.

EN VISTA ALEGRE

Con buena entrada, se celebró la novillada anunciada.

El ganado de Llanos, bien presentado, y cumplió en general bien.

Sacristán Fuentes, regular en su primero y muy bien en el cuarto, por lo que fué ovacionado.

Ramón Lacruz, mal en su primero y superior en el quinto, del que cortó la oreja.

Moreno, valiente en sus dos toros.—Epifanio.

EN PROVINCIAS

BARCELONA.—El ganado de Coquilla lidiado, resultó manejable.

Gallo, desastroso; fué abuchado toda la tarde.

Belmonte, incommensurable. Cortó orejas y rabos y fué aclamado por el público.

Rayito, mal en sus dos toros.

ALICANTE.—Toros de Sallito, buenos. Márquez, detestable; fué cogido por el cuarto toro, ingresando en la enfermería. Zurito y Niño de la Palma, estuvieron bien.

SEVILLA.—En la plaza de la Pañoleta se ha celebrado una becerrada en la que se ha revelado como excelente torero Carrera Montes II.

NOVILLADA EN EIBAR

En la corrida celebrada ayer, obtuvo un éxito grande el Chiquito de la Audiencia; toró artísticamente con el capote, hizo dos enormes faenas de muleta por naturales, ayudados y de pecho, que fueron coreados por el público, que no cesó de ovacionar al disminuir y gran torero. Matando de dos estocadas, por lo que le fueron concedidas tres orejas y dos rabos.

Pichi, bien en los suyos. Chiquito de la Audiencia fué pasado en hombros por las calles hasta el hotel.

Por un real
extra para Ud.
radicalmente los
CALLOS
VERRUGAS, DUREZAS,
COS DE GALLO, ETC.
usando el patentado
UNGÜENTO
MORRITH.
125 pesetas bote
25 pts muestra
de prueba

Farmacia central
Fuente 11
Madrid
y principales
farmacias,
droguerías y
centros de
específicos.

Contra la pública inmoralidad

En el mes de noviembre próximo tendrá lugar en esta corte una asamblea que promete ser interesantísima, ya que se tratará en ella de temas tan importantes como la pornografía, la natalidad y el cinematógrafo en sus relaciones con la moralidad pública.

Organizará la asamblea la Liga contra la pública inmoralidad, que actúa en esta corte, haciendo suya la iniciativa de la Liga de Valencia.

Días pasados se celebró en el Centro de Defensa Social una reunión con los fines indicados.

Se ruega a nuestros suscriptores que al cambiar de residencia o destino lo participen a la Administración de este diario, a fin de que el periódico llegue a poder del lector y no sufra interrupción el servicio

ELECTRICIDAD — BRONCES ARTISTICOS APARATOS DE ESTILO - RADIOTELEFONIA

JOSE ORUETA

Objetos para Regalos : : : Precios de Fábrica

Cruz, núm. 12 MADRID Teléf. 13152

Los derechos pasivos del Magisterio

De conformidad con lo propuesto por la Comisión nombrada para la redacción del reglamento por el que habrá de aplicarse el Estatuto de las Clases pasivas del Estado, la Presidencia del Consejo de ministros ha dictado una Real orden que publica la «Gaceta» en su número del domingo, en la que se dispone que los maestros nacionales de Primera enseñanza, cualquiera que sea su situación, que deseen adquirir los derechos pasivos máximos deberán solicitarlo antes de 1 de julio próximo, a tenor de los artículos segundo, párrafo último y sexto del decreto-ley de 23 de abril del año actual, por instancia dirigida a los jefes de las secciones administrativas de Primera enseñanza de la provincia en que presten o hayan prestado últimamente sus servicios, comprometiéndose a abonar la cuota mensual suplementaria del 5 por 100 sobre el sueldo íntegro que se les acredite en nómina.

Los referidos jefes ordenarán que la declaración de querer adquirir los derechos pasivos máximos se haga constar en el título administrativo del destino que el interesado se halle desempeñando o en el del último que haya desempeñado. Los jefes de las secciones administrativas de Primera enseñanza comunicarán seguidamente a los respectivos habilitados del personal las órdenes oportunas.

Los maestros nacionales de primera enseñanza que ingresen al servicio del Estado a partir de 1 de julio de 1927 y deseen adquirir los derechos pasivos máximos, lo manifestarán así por instancia dirigida a los jefes de las secciones administrativas de Primera enseñanza, comprometiéndose a abonar la cuota mensual suplementaria del 5 por 100 sobre su sueldo íntegro.

La instancia optando por los derechos pasivos máximos se archivará en el expediente personal de cada interesado.

Los maestros nacionales de Primera enseñanza que se encuentren excedentes o en otra situación análoga, sin percibir sueldo o haber del Estado, y deseen adquirir los derechos pasivos máximos, deberán hacer esta manifestación al reingresar en el servicio y en el momento

de posesionarse del servicio para que fueron nombrados.

En los casos en que a algún maestro se le ofrezcan fundadas dudas sobre si, en aplicación del artículo cuarto del Estatuto de las Clases pasivas del Estado y de lo dispuesto en el Real decreto-ley de 23 de abril último, se le debe estimar ingresado en el servicio de éste antes de 1 de enero de 1920 o a partir de esta fecha, podrá solicitar la correspondiente declaración, que habrá de hacerse por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, previo informe de las secciones administrativas de Primera enseñanza, cuando así se estime conveniente.

Cuando en ésta se determine que el maestro se halla comprendido en el título segundo del Estatuto y opte aquél por los derechos pasivos máximos, el abono de la cuota suplementaria se retrotraerá, en su caso, a 1 de julio de 1927, descontándose, a partir del primer sueldo, además del 5 por 100 mensual correspondiente, un 1 por 100 más hasta que queden satisfechos los atrasos.

Por el Ministerio de Hacienda se dictarán a la mayor brevedad las reglas a las que habrán de atenerse los habilitados para la práctica, ingreso y justificación de los descuentos correspondientes a las cuotas de que se trata.

ESPECTACULOS

ESLAVA.—A las seis y media y a las diez y media, El cabaret de la Academia y Las castigadoras.

REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos, La señorita del Cassis-Bar.

FUENCARRAL.—A las seis y media, El dúo de la Africana y La verbena de la Paloma. A las diez y media, Carnavaldada.

PAVON.—A las seis y media, La casera. A las diez y media, El caserío.

ROMEA.—A las siete y a las once, Carmen Dauro, Luca Pearly, Guillén, Luisita Tiérrez, Orquesta Bianco-Bachicha, Soleá, la Mejorana; Gloria Bayardo, Eva Stachino.

MARAVILLAS.—A las seis y media y a las diez y tres cuartos, Cinematógrafo, Andrea Redondo, Carmina Herrero, Levy-Whine, Katia Lapoutgina, Moreno?, Carmen Chinchilla, Hermanas Piniños y Conchita Piquer.

CIRCO DE PARISH.—A las diez y media hasta las doce, gran función de circo por la compañía de Leonard Parish. A continuación del espectáculo de circo, a las doce, torneo de luchas grecorromanas.

LOS MEJORES MUEBLES
PARA OFICINA
Casa REX
FABRICANTE

Exposición y despacho: Caballero de Gracia, 11 (edificio del Círculo Militar). Fábrica: Cartagena, número 12 (Guindalera).

MADRID - Teléfono 30.033 - PIDAN PRESUPUESTOS

CASA BENITEZ

ATOCHA, 3

Para comuniones ofrece el más grandioso surtido en trajes para niños. Trajes lana con banda y lazo bordado en oro, 60 pesetas.

GRAN VARIEDAD DE MODELOS

TELEFONO 13 284

HOTEL LONDRES

Frente al Mar

Nuevos propietarios : : Grandes reformas
Cocina Española, Francesa y Americana
Servicio de Restaurant y a la carta a cualquier hora

Cantón Grande, 28 y Santa Catalina, 4

Teléfono Interurbano núm. 346

LA CORUÑA

Feminismo y antifeminismo

Decimos que la mujer es igual al hombre en muchas cosas, en todo lo esencial, superior en algunas e inferior en las demás, y que de ello trataríamos en números sucesivos.

En la vida de las plantas, ¿son más importantes las ramas o las hojas? Cualquiera que reflexione un poco contestará que la cuestión está mal planteada, porque se trata de dos cosas distintas y ambas necesarias de toda necesidad, lo cual es algo así como preguntar si para obtener el agua tiene más importancia el oxígeno o el hidrógeno, siendo como son los dos elementos esenciales para su formación. La Humanidad está integrada por el hombre y la mujer y los dos son elementos imprescindibles para su vida y, por lo tanto, en absoluto, no puede decirse que el hombre valga más ni menos que su compañera. Por eso la frase «el hombre vale más que la mujer» es tan falsa como la otra «la mujer vale más que el hombre». Lo que sí es preciso tener en cuenta por feministas y antifeministas es la misión distinta con que han venido a la vida el hombre y la mujer, para que cada cual la llene adecuadamente; y en realizar la suya la mujer será superior al hombre y en llenar la suya el hombre estará por encima de la mujer; pero si cualquiera de los dos invade el campo del otro aparecerá en él con notoria inferioridad, y a veces hasta hará el ridículo. La mujer dirigiendo la construcción de pozos y galerías en unas minas es algo tan descentrado como el hombre arrullando y dando biberón a un niño.

Comencemos por indicar algunas de las cosas en que la mujer está muy por encima del hombre. En general, puede decirse que la rapidez en la visión, la percepción del detalle, del matiz superficial, la apreciación de lo «bonito», lo gracioso, el sentimiento de lo delicado y tierno pertenece al campo de la mujer, cuya exquisita sensibilidad, cuya hipersensibilidad, la condición para recibir las vibraciones más tenues de los cuerpos y las palpitaciones más ocultas y delicadas de las almas.

En la mujer, la intuición, lo que se llama golpe de vista y primera impresión, es muy superior al discurso, cualidad que debe ser tenida muy en cuenta para sacar de ella el provecho conveniente. Su sistema nervioso fácilmente irritable, su imaginación viva, su fantasía voladora y su corazón tierno hacen que se ponga más fácilmente en comunicación espiritual con todo lo que la rodea, y sufre sus estremecimientos y agitaciones, sus alegrías y sus penas; y de ahí nace la facilidad y habilidad de comunicarse con personas desconocidas, y en momentos

y situaciones en que el hombre no sabe articular una palabra, ella, con envidiable oportunidad y gentileza suprema, pronuncia la amable frase acompañada del delicado gesto, merced a la cual la comunicación queda entablada, los obstáculos vencidos y la situación despejada. Si allí donde el filósofo, el matemático, el político, el general... se callan o balbucean vaguedades, la mujer educada encuentra frases y expresiones en abundancia para llenar de luz y calor el ambiente embarazoso y difícil que la rodea. Por eso la mujer en los salones es reina y los hombres más insignes son sus humildes vasallos, es maestra, y el sexo fuerte torpe aprendiz de gentilezas y donosuras espontáneas en la mujer.

También la mujer es reina y maestra en el hogar, como en otra ocasión hemos indicado. El hogar es la mansión del amor tierno, delicado y abnegado, que se manifiesta y expande en incalculable número de detalles, pequeños en la apa-

riencia y grandes en la realidad y en sus efectos, porque de ellos brota ese suave calor, esta simpática luz que confortan e iluminan el hogar santo. Muere la madre de uno de esos nidos de amor casto y, al desaparecer ella, desaparece la luz y el calor que le daba encantos inenarrables y le inundaba de puras alegrías; allí después de la desgracia, todo es sombra, frialdad y tristeza... Aquel hogar está deshecho.

No sucede lo mismo al faltar el padre; el hogar sigue, quizá se reduzcan las comodidades, quizá haya privaciones dolorosas, quizá sea preciso descender a un plano social inferior; pero el fuego sagrado del hogar arde y caldea la casa toda, el amor y abnegación de la buena madre todo lo ilumina, realiza prodigios y con ellos consigue conducir a su fin la familia o, usando la expresiva y consagrada frase, «saca la familia adelante».

S. Ferreira.

¡¡FUMADORES!!

EN BREVE LLEGARAN A ESPAÑA los famosos tabacos cubanos de la marca

“LOS STATOS DE LUXE”

¡¡LOS MEJORES TABACOS DEL MUNDO!!

Flaborados exclusivamente con tabaco de VUELTA ABAJO

PARA ADELGAZAR
EL MEJOR MEDICAMENTO
DELGADOSE

No perjudica a la salud. Sin opio, ni derivados del opio, ni thyroidina.

Composición nueva, desaparición de la gordura superficial.

Venta en todas las farmacias, al precio de 8 pesetas frasco, y en el Laboratorio «PESQUI». Por correo 8,50. Alameda, 17, San Sebastián (Guipúzcoa, España)

Compañía Trasmediterránea

Domicilio social: Via Layetana, núm. 2.—BARCELONA
Representación: Plaza de las Cortes, núm. 6.—MADRID

SERVICIOS DE CORREOS

Líneas del Norte de Africa

De Málaga para Melilla, y viceversa, diario.
De Algeciras para Ceuta y viceversa, diario.
De Algeciras para Tánger y viceversa, diario.
De Cádiz para Tánger-Ceuta y viceversa, semanal.
De Cádiz para Tánger y viceversa, semanal.
De Cádiz para Larache, los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes.
De Larache para Cádiz, los días 2, 6, 11, 16, 21 y 26 de cada mes.

Línea de Canarias

De Cádiz, todos los domingos, a las quince horas.
De Barcelona (servicio rápido quincenal), el jueves de cada dos semanas.
De Barcelona (servicio quincenal, con escalas en los principales puertos del Mediterráneo y Norte de Africa), el miércoles, cada dos semanas.

Líneas de Baleares

Comunicaciones directas, regulares y rápidas desde Barcelona, Tarragona, Valencia y Alicante para todos los puertos de Baleares y viceversa. Servicio mensual entre Marsella-Palma de Mallorca-Angel y viceversa.

SERVICIOS COMERCIALES

Línea regular semanal, con salidas los jueves de Barcelona, para los puertos españoles del Mediterráneo, Norte de Africa, españoles del Atlántico y Cantábrico, hasta Bilbao, y viceversa.

Líneas regulares entre Barcelona-Valencia, Barcelona-Alicante-Orán y Barcelona-Castellón-Gandia y viceversa en los tres servicios.

Líneas regulares, de carácter semanal, entre España e Inglaterra y viceversa.

Para más detalles dirigirse a las Oficinas de la Compañía o de sus consignatarios en cualquiera de los puertos de España, Baleares, Norte de Africa, Canarias e Inglaterra.

Fundición de Hierro y Bronce

(Fundada en el año 1909)

Especialidad en Fábricas para la elaboración de ACEITES DE OLIVA, y en Fábricas para la extracción de ACEITES DE ORUJO, por el procedimiento del disolvente TRI WACKER

Joaquín Palacín
UBEDA (Jaén)

“LA FORTUNA”

Galerías y bastones para portiers en madera, imágenes en pasta madera. Fabricación de figuras artísticas de nacimiento. Capillas, repisas y molduras para marcos.

Vienda de A. Mañá, Hortaleza, 11 y 13. MADRID

“LA MODERNISTA”

Manuel Martínez Pérez
ALBACETE

Grandes fábricas de Mosaicos, LIBERTAD letras M. M. y de Piedra artificial y cemento armado, AVENIDA RAMON Y CAJAL

Presupuestos y catálogos ilustrados gratis a quien lo solicite

Solidez - Prontitud - Esmero y Economía

LINOLEUM

6 pesetas metro cuadrado. Persianas.—Artículos de limpieza.—Tuberías de goma.—Saldó a mitad de precio.—Serra.—Teléfono número 14.532

Fuentes, núm. 5
San Bernardo, núm. 2

Charcutería francesa

Provedora efectiva de la Real Casa

La única en su género. Preparación selecta de platos fríos y meriendas para viajes y excursiones. Esta Casa tiene un completo surtido de comestibles finos y licores

Plaza de Guipúzcoa, 7
SAN SEBASTIAN

Vestuarlos para el Ejército y la Armada Andrés Romanillos

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra
PLAZA DE ESPAÑA, NUMERO 6-MADRID
Teléfono número 31-94 M.
DEPOSITO EN BARCELONA

Estómago e intestinos

Curación radical con
CASTROVANADINA
DR. COQUILLAT

ELIXIR
(Fórmula ácida)

Cura la falta de acidez (hiporclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.
Frasco, 4 pesetas

POLVO
(Fórmula alcalina)

Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria), flatulencia, atonía gástrica y estreñimiento.
Caja pequeña, 2 pesetas. Grande, 3,50

LA SOLEDAD-FUNERARIA
DESENGANO, 10-TEL.º. 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST